

宁波 荧幕当红“小鲜肉”

记者 王心怡 史旻

A

“三秒钟后，告诉我这个泡泡球乐园在哪里，我要去那里体验甜甜的爱情。”几天前，记者的微信里跳出了一条北京朋友的消息，紧跟着的，还有一张一对俊男靓女在铺满蓝色泡泡球的场地中欢乐嬉戏的剧照。

原来，这位朋友近期正沉迷在一部叫《致我们暖暖的小时光》的网剧中，而这部剧的大部分取景地都是在宁波完成，那个作为男女主角首次约会地的“泡泡球乐园”正是拍摄于北仑的博地影秀城中。

致宁波的暖暖小时光

2018年8月9日，《致我们暖暖的小时光》（以下简称“小时光”）在宁波北仑博地影秀城三楼大平台举行了开机仪式，宣布剧组将驻足博地影秀城，开启长达三个月的拍摄期。

2019年4月10日，“小时光”登陆腾讯视频独家播出，因其独特的“沙雕甜”剧集特质引发热议，以清新画风、暖甜情节直击少女心，更是在一向以严苛著称的豆瓣博得了8.1的高分，以硬核实力获封“2019年第一甜”。

作为该剧的拍摄地，“小时光”的实绩对于宁波来说也是意外之喜。这是一部讲述大学生刚从学校步入社会的青春喜剧，剧中涉及了校园、商务区、医院、商场、游乐园等多个场景，可以说是全方位地体现宁波现代都市形象的“宣传片”。

除了记者那位朋友追问的“泡泡球乐园”以及一些宁波美景之外，“小时光”中有意思的宁波元素还有很多。

比如男二浪子回头寻找女主的那集剧情中，“小遛”作为男二的交通工具之一，就在剧集弹幕中狠狠地火了一把。这辆会发出“您已驶出指定区域”的黄色电单车引起了许多外地观众的注意。



图为《致我们暖暖的小时光》中出现了宁波特有的“小黄车”。



图为《致我们暖暖的小时光》里男女主角约会的地方在北仑博地影秀城。

“这辆电动车是啥？”“交通工具这么智能吗？”“好方便的感觉，我也想试试”之类的弹幕充斥着屏幕，这也炸出了许多“潜水”的宁波追剧党前来讲解——“这是宁波人日常出行用的共享电动车啦，很方便呢”……

“小时光”的走红看上去像是给了宁波一个“意外的软广”，但是这个宁波争取“广告位”的动作并非无迹可寻。

早在这部剧之前，宁波就通过许多影视剧出现在大众视野之中。据宁波市影视产业协会提供的数据显示，2017年，宁波共接待剧组200余个，其中，现代剧组近60个；2018年，宁波共接待现代剧组450多个，其中，现代场景拍摄地承接近百个，增长超过60%。

“近些年来，依托宁波市政府发展‘影视之城’战略，以及象山影视城、博地影视城等拍摄基地带动，大量民间资本涉入影视剧投资，越来越多剧组落户宁波。从以往零星的取景，到现在直接以宁波城市为影视剧情节主要开展地，变化颇大。”宁波市影视产业协会秘书长刘昊表示。

更早些，宁波的都市风貌和城市风光的集中展现还要追溯到陈凯歌导演的电影《搜索》上——电影中，赵又廷和高圆圆在繁华的三江口背景中相爱，在雅致的东钱湖风光中相惜，其间还穿插了凤凰山主题公园、白溪水库等景点，引来不少游客追随。

其后，以宁波为城市背景的影视剧如雨后春笋般冒出来。《加油吧实习生》把女主角设置为万里学院的毕业生；《我和我的儿女们》把宁波老底子美食搬上了荧幕；《路从今夜白》多次出现天一阁等宁波地标建筑……

记者了解到，在来甬拍摄的现代都市剧中，南部商务区的“热度”最高，其次是博地影秀城、民和文化产业园、东钱湖、老外滩、东部新城等地。同时，宁波高校对于校园题材的影视剧剧组欢迎程度也很高。

如在即将播出的电视剧《七月与安生》中，宁波作为该剧的主取景地，承担了全剧近八成的拍摄量，且主角成长及工作城市全部直接冠以“宁波”原名，而并非架空在一个虚拟城市。为展现女主角七月和安生的校园生活，剧组去到镇海中学、宁波外事学校等中学，宁波大学、宁波诺丁汉大学、浙江万里学院、浙大宁波理工学院、宁波大红鹰学院等高校取景，堪称“甬中学及高校大联展”。